
„Oddaję się w wasze ręce i
sumienie”  –  podsumowanie
projektu  o  mszańskich
Sprawiedliwych  wśród  Narodów
Świata
25 listopada 2025

21 listopada 2025 r. Fundacja Sztetl podsumowała projekt pn.
„Oddaję  się  w  wasze  ręce  i  sumienie”,  dedykowany  pamięci
lokalnych Sprawiedliwych.

Obecna edycja projektu trwała kilka miesięcy, ale o tę pamięć,
a raczej o jej recepcję w naszym środowisku, fundacja z Mszany
Dolnej zabiega od wielu lat. Bo ta pamięć, jak podkreślaja
organizatorzy, wciąż uwiera, przeszkadza – dowodem skradziona
w 2024 r. pierwsza z tablic upamiętniających tych niezwykłych,
prostych rolników spod Małej Góry, którzy ocalili nieznanego
sobie wcześniej Moszego Jereda.

W 2025 r. w Rynku stanęła inna, opowiadająca więcej o ich
wspólnej  historii,  dwujęzyczna,  by  mogli  poznać  ją  także
odwiedzający Mszanę, zagraniczni goście.

We  wszystkich  tegorocznych  wydarzeniach:  uroczystym
odsłonięciu drugiej tablicy, spotkaniach w parafii, szkołach
miasta i gminy Mszana Dolna, rajdzie śladami Sprawiedliwych i
ocalonego,  wzięło  udział  645  mieszkańców.  Rozdano  kilkaset
broszurowych  ulotek  o  Sprawiedliwych.  Grupa  młodzieży  z
okolicznych szkół wzięła udział w konkursach: literackim i
plastycznym. Podczas podsumowania wręczono dyplomy i nagrody
laureatom konkursów, odczytane zostały fragmenty ich prac.

„Mszańscy Sprawiedliwi uczą nas, że najmocniej trwają rzeczy
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niewidoczne  na  pierwszy  rzut  oka  –  uczciwość,  lojalność,
cierpliwość, odpowiedzialność. Jeśli na chwilę zatrzymamy się,
zrozumiemy, że to właśnie oni niosą lekcję, której najbardziej
potrzebuje  współczesność.  Lekcję  życia  budowanego  nie  na
krzyku, lecz prawdzie” – napisała jedna z laureatek konkursu
literackiego, Laura Kowalczyk.

Oprawę  muzyczną  spotkania  zapewnił  Jakub  Antosz-  Rekucki,
wykonując m.in. pieśni Leonarda Cohena i Jaromira Nohavicy, we
własnych tłumaczeniach i aranżacji. Były jak przypowieści o
ludzkim losie: pięknym i tragicznym, wspólnym nam wszystkim.

Projekt  zrealizowano  przy  wsparciu  finansowym  Województwa
Małopolskiego

Wydarzenie objęte Honorowym Patronatem Marszałka Województwa
Małopolskiego Łukasza Smółki

Projekt objęty Honorowym Patronatem Burmistrz Miasta Agnieszki
Orzeł

W wydarzeniu, dzięki transmisji online mogły wziąć udział 
osoby z wielu krajów świata, w tym m.in. z Argentyny.



 

 

 

 

źr./fot.: Sztetl Mszana Dolna 

XVIII  Zagórzańskie  Spotkania
Chórów  „Laudate  Dominum”
odbyły się w Mszanie Dolnej
25 listopada 2025 r.

W niedzielę 23 listopada 2025 r. sześć chórów z terenu powiatu
limanowskiego wzięło udział w XVIII. Zagórzańskich Spotkaniach
Chórów „Laudate Dominum”, które odbyły się w Parafii p.w.
Miłosierdzia  Bożego  w  Mszanie  Dolnej.  Współorganizatorem
wydarzenia był Powiat Limanowski.

Zebraną  publiczność  i  grupy  chóralne  przywitał  Dyrektor
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Miejskiego  Ośrodka  Kultury  Piotr  Armatys,  a  oficjalnego
otwarcia  przeglądu  dokonali:  gospodarz  parafii  p.w.
Miłosierdzia  Bożego  ks.  dr  Tadeusz  Mrowiec  oraz  Agnieszka
Orzeł  Burmistrz  Miasta.  Powiat  Limanowski  reprezentowali
Grzegorz Wójcik –Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Limanowskiego
Grzegorz Wójcik oraz Radny Powiatowy Marcin Dziedzina.

Tegoroczna edycja spotkań chórów była okazją do przypomnienia
początków  przeglądu–  Burmistrz  Miasta  Agnieszka  Orzeł
wspominała  pierwszą  edycję,  która  miało  miejsce  w  parafii
Świętego Michała Archanioła w 2007 roku. Kolejne przeglądy
odbywały się w parafii Miłosierdzia Bożego, jedna z edycji
odbyła  się  również  w  Miejskim  Ośrodku  Kultury,  w  starej
„Orkanówce”. Jak podkreślają organizatorzy spotkań, osiemnastą
edycje uświetniają liczne jubileusze – chór Męski im. Ks.
Józefa Hajduka świętuje w tym roku jubileusz 80-lecia, Chór
Parafii Miłosierdzia Bożego obchodzi swoje 15 – lecie, zaś
Chór Gospel działający przy Miejskim Ośrodku Kultury działa
już dziesięć lat – na przeglądzie wystąpił z nowym dyrygentem
Szymonem  Markiewiczem.  Swój  debiut  podczas  Zagórzańskich
Spotkań Chór Liturgicznej Diakonii Muzycznej z Mszany Dolnej,
działający  przy  Sanktuarium  Świętego  Michała  Archanioła.
Obecny  był  także  chór  „LimaNovum”  z  Limanowskiego  Domu
Kultury, którego nowy dyrygent  – Tomasz Ślusarczyk przejął tą
funkcję po Łucji Nowak oraz Ivanie Vrublevskyim (obecnie – 
dyrygencie chóru w Operze Narodowej w Warszawie). Niezawodnie
przyjeżdża na przegląd Chór „Bel Canto” z Dobrej.  Publiczność
mogła także podziwiać występ Chóru Parafialnemu z Tymbarku.
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Na symbolikę daty zagórzańskich spotkań chórów wskazał Ksiądz
Proboszcz  Tadeusz  Mrowiec,  który  przypomniał  o  odzień
wcześniej święcie Św. Cecyli –  patronki muzyki chóralnej.
Nawiązał  również  w  homilii  do  skierowanych  specjalnie  do
muzyków słów papieża Leona XIV podczas jubileuszowych spotkań
chórów i zespołów śpiewaczych w Watykanie.

W  trakcie  tegorocznych  koncertów  zgromadzona  publiczność
otrzymała  prawdziwą  muzyczną  ucztę,  nagradzając  wszystkich
artystów; pojawiły się bisy, oklaski na stojąco i wspólne
śpiewanie utworów.

Podczas  XVIII.  Zagórzańskiego  Spotkania  Chórów  „Laudate
Dominum” wystąpiły:
Chór „Lima novum,
Chór „BelCanto” z Dobrej,
Chór Parafii Miłosierdzia Bożego w Mszanie Dolnej,
Chór Parafialny z Tymbarku,
Chór  Gospel  Mszana  Dolna  działający  przy  Miejskim  Ośrodku
Kultury,
Chór Liturgicznej Diakonii Muzycznej z Mszany Dolnej.

Gratulujemy  wszystkim  uczestnikom  i  zapraszamy  na
przyszłoroczną  edycję!

Organizator wydarzenia:
Miasto Mszana Dolna
Starostwo Powiatowe w Limanowej
Parafia p.w. Miłosierdzia Bożego w Mszanie Dolnej
Miejski Ośrodek Kultury w Mszanie Dolnej
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źr.:UM Mszana Dolna, fot. MOK Mszana Dolna

21  listopada  –  Dzień
Pracownika Socjalnego
21 listopada 2025

21 listopada to ogólnopolski Dzień Pracownika Socjalnego.

Święto honoruje wszystkie osoby związane z państwowym systemem
opieki  i  pomocy  społecznej.  Praca,  którą  wykonują  jest
satysfakcjonująca, niezwykle ważna, ale też odpowiedzialna –
wymagająca ogromnych pokładów empatii i cierpliwości, w tym
różnorodnych kompetencji i cech, które umożliwiają niesienie
wsparcia osobom znajdującym się w kryzysie , czy zagrożonych
wykluczeniem. Dlatego dziś ze szczególnym uznaniem dostrzegamy
rolę osób, których główną misją i zadaniem jest dobro drugiego
człowieka, dążenie aby każdy miał szansę na pełne uczestnictwo
w życiu społecznym oraz otrzymanie skutecznej pomocy, kiedy ta
okazuje się konieczna.

Wszystkim Pracownikom Społecznym z okazji dzisiejszego święta,
składamy  wyrazy  wdzięczności  oraz  życzenia,  aby  Ich,  tak
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potrzebnej, pracy towarzyszyła ludzka życzliwość, wdzięczność
oraz  szacunek,  będące  najpiękniejszą  nagrodą  za  codzienny
trud. Niech każdy dzień daje nowe motywacje i wytrwałość do
stawiania czoła wielu wyzwaniom, do pełnienia ważnych zadań, a
także  możliwości  realizowania  planów  zawodowych  oraz
osobistych.

Zaproszenie na finał projektu
dedykowanemu  mszańskim
Sprawiedliwym
18 listopada 2025

21.11.2025  Fundacja  Sztetl  Mszana  Dolna  zaprasza  na  godz.
17:00  do  Miejskiej  Biblioteki  w  na  podsumowanie  naszego
projektu „Oddaję się w wasze ręce i sumienie” dedykowanego
pamięci Sprawiedliwych wśród Narodów świata z naszego miasta,
Stefanii i Józefa Wacławików.

Lokalni, skromni, mało znani bohaterowie zasługują na naszą
pamięć i szacunek. Pamięć ta przyjmuje się jednak w lokalnym
środowisku z niejakim trudem. Stąd już drugi nasz projekt
popularyzujący  heroizm  tych  ubogich  rolników,  którzy  nie
zawahali się przyjąć pod swój dach człowieka w potrzebie,
ryzykując życiem własnym i gromadki dzieci.

W  ramach  projekty,  trwającego  przez  9  ostatnich  miesięcy
zrealizowano:  spotkanie  w  parafii  Miłosierdzia  Bożego
(uświetnione występem chóru), spotkania z młodzieżą w wielu
szkołach  miasta  i  gminy,  rajd  śladami  Sprawiedliwych  i
ocalonego,  konkurs  literacki  i  plastyczny,  upamiętnienie
Państwa Wacławików tablicą pamiątkową w Rynku, odwiedziny ich
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skromnej mogiły na cmentarzu parafialnym. Organizatorzy chcą
podsumować  efekty  tych  wszystkich  wydarzeń,  podsumować,
podziękować uczestnikom, nagrodzić młodzież biorącą udział w
konkursach  –  literackim  i  plastycznym,  poświęconych
Sprawiedliwym.

Zapraszamy  zatem  na  uroczyste  podsumowanie  projektu  w
najbliższy piątek, o godz. 17:00 do Miejskiej Biblioteki w
Mszanie Dolnej, ul. Piłsudskiego 58a.

Oprawę muzyczną spotkania zapewni Jakub Antosz- Rekucki, po
prezentacji wydarzeń projektowych wręczymy nagrody laureatom,
będzie też mały poczęstunek – zapraszamy!

Wydarzenie będzie transmitowane również on-line na profilu FB
organizatora.

Projekt  zrealizowano  przy  wsparciu  finansowym  Województwa
Małopolskiego.

Wydarzenie objęte Honorowym Patronatem Marszałka Województwa
Małopolskiego Łukasza Smółki.

Projekt objęty Honorowym Patronatem Burmistrz Miasta Mszana
Dolna Agnieszki Orzeł.





źr.: Sztetl Mszana Dolna 

Listopadowa  Zagórzańska  Msza
święta  z  oprawą  muzyczną
Orkiestry  Dętej  „Echo
Zagórzan” z Kasiny Wielkiej
17 listopada 2025
30 listopada 2025 r., o godz. 14:00, w kościele p.w. św.
Józefa w Lubomierzu, odprawiona zostanie Zagórzańska Msza św.
Oprawę  muzyczną  Eucharystii  zapewni  Orkiestra  Dęta  „Echo
Zagórzan” z Kasiny Wielkiej.

Po Mszy św., na placu przed kościołem, członkowie orkiestry
wystąpią z krótkim programem artystycznym, a na regionalnym
kiermaszu będzie można nabyć produkty lokalne.

Organizatorzy zachęcają wszystkich Zagórzan biorących udział w
tej Mszy św. do ubrania się w zagórzański strój regionalny i
zaprezentowania się w nim podczas wydarzenia. Będzie to forma
popularyzacji rodzimej kultury i tradycji.

Zagórzańskie  Msze  św.  są  odprawiane  cyklicznie,  w  każdą
ostatnią  niedzielę  miesiąca  o  godz.  14.00  –  w  okresie  od
kwietnia do września w zabytkowym kościele w Kasinie Wielkiej,
a  od  października  do  marca  w  kościele  parafialnym  w
Lubomierzu.

Uczestnictwo w wydarzeniu jest również okazją do podziwiania
pięknych, zabytkowych wnętrz  świątyni.

Zapraszamy do udziału w tych Mszach św. wszystkich Zagórzan,
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gości i turystów odwiedzających Zagórzańskie Dziedziny!

źr.: Partnerzy i Kreatorzy Zagórzańskich Dziedzin



Laureaci  XIX  Turnieju
Szachowego  o  Puchar
Niepodległości
14 listopada 2025

12 listopada br. w Limanowskim Domu Kultury rozegrano XIX
Turniej Szachowy o Puchar Niepodległości. Uczestniczyło w nim
52 uczestników w kategoriach wiekowych: Młodzik i oraz Open.
Sędziami  turnieju  byli  Ryszard  Ewert  oraz  Jerzy  Kokot.
Patronat  Honorowy  nad  Turniejem  objęli  Mieczysław  Uryga
Starosta Limanowski oraz Jolanta Juszkiewicz Burmistrz Miasta
Limanowa. Nagrody w turnieju ufundowało Miasto Limanowa oraz
Limanowski Dom Kultury.

 

Wręczenia  nagród  dla  uczestników  turnieju  dokonali  Leszek
Mordarski  –  Przewodniczący  Rady  Miasta  Limanowa,  Magdalena
Szczygieł-Smaga  –  Dyrektor  Limanowskiego  Domu  Kultury  oraz
Ryszard Ewert.

Poniżej  znajduje  się  pełna  lista  laureatów  XIX  Turnieju
Szachowego o Puchar Niepodległości:

Kategoria OPEN
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Kobiety
1. Miejsce – Zuzanna Kijek
2. Miejsce – Anna Majerczyk
3. Miejsce – Anna Orzechowska

Mężczyźni
1. Miejsce – Michał Marcisz
2. Miejsce – Krzysztof Natanek
3. Miejsce – Mikołaj Kaczocha

Kategoria MŁODZIK

Dziewczęta
1. Miejsce – Kinga Pławecka
2. Miejsce – Zuzanna Natanek
3. Miejsce – Wiktoria Judka

Chłopcy

Miejsce – Tobiasz Ryś1.
Miejsce – Wojciech Sobczak2.
Miejsce – Michał Kuczaj3.

Wszystkim  uczestnikom  Turnieju  serdecznie  gratulujemy  i
życzymy kolejnych szachowych sukcesów.
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źr./fot.:  LDK

11  listopada  –  uroczyste
świętowanie  Dnia
Niepodległości  w  Powiecie
Limanowskim
12 listopada 2025

11  listopada  br.  w  całym  kraju  świętowano  107.  rocznicę
odzyskania przez Polskę niepodległości.

Główne  obchody  Narodowego  Święta  Niepodległości  w  regionie
miały  miejsce  w  Limanowej  z  udziałem  mieszkańców,  gości,
parlamentarzystów  oraz  władz  samorządowych,  w  tym  Powiatu
Limanowskiego,  który  reprezentowali:  starosta  limanowski
Mieczysław  Uryga,  przewodniczący  Rady  Powiatu  Limanowskiego
Józef Pietrzak oraz radni Leszek Król i Rafał Woźniak. Obchody
rocznicowe  w  Limanowej  rozpoczęła  Msza  Święta  w  intencji
Ojczyzny,  sprawowana  w  Bazylice  Matki  Boskiej  Bolesnej.
Liturgii  przewodniczył  ks.  prałat  dr  Wiesław  Piotrowski  –
kustosz limanowskiej bazyliki, a homilię wygłosił ks. por. mgr
Mateusz Norek, kapelan 114. Batalionu Lekkiej Piechoty im.
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ppłk. Adama Stabrawy ps. „Borowy” w Limanowej.

Po zakończeniu Mszy Świętej na limanowskim rynku odbyła się
dalsza  część  obchodów.  W  asyście  pocztów  sztandarowych
instytucji i stowarzyszeń wspólnie odśpiewano hymn, po czym
nastąpiło uroczyste podniesienie na maszt flagi państwowej.
Wybrzmiał  również  hejnał  Miasta  Limanowa  odegrany  na
trombitach – tradycyjnych instrumentach ludowych – oraz salwy
honorowe.  Apel  Pamięci  przeprowadzili  żołnierze  114.
Limanowskiego  Batalionu  Lekkiej  Piechoty.  Po  uroczystym
powitaniu  na  rynku  w  Limanowej  przybyłego  dorożką  konną
marszałka  Józefa  Piłsudskiego,  przed  publicznością
zaprezentowały się dzieci z Miejskiego Przedszkola nr 2 w
Limanowej. Pełen wdzięku, symboliki i patriotycznego przekazu
występ  wokalno-taneczny  wzbudził  wiele  ciepłych  emocji,  a
młodzi  artyści  otrzymali  gromkie  brawa.  Do  zgromadzonych
przemówił Józef Piłsudski, wspominając burzliwe dni walki o
niepodległość Polski oraz swój pobyt na Ziemi Limanowskiej.
Następnie  głos  zabrali:  burmistrz  Miasta  Limanowa  Jolanta
Juszkiewicz,  poseł  na  Sejm  RP  Urszula  Nowogórska,  poseł
Bronisław  Dutka  –  reprezentujący  wojewodę  małopolskiego
Krzysztofa  Klęczara  –  oraz  Starosta  Limanowski  Mieczysław
Uryga:

– Dziś serce miasta bije na limanowskim rynku – miejscu
szczególnym, gdzie historia spotyka się z teraźniejszością.
Wspólne odśpiewanie hymnu, podniesienie flagi i modlitwa za
Ojczyznę przypomniały nam, jak ważna jest jedność i pamięć o
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tych,  którzy  wywalczyli  wolność  –  powiedział  starosta
limanowski, życząc wszystkim radosnego przeżywania narodowego
święta.

Tradycyjnie podczas uroczystości nowy rocznik kandydatów do
limanowskiego  „Strzelca”  złożył  uroczystą  przysięgę.
Następnie,  przy  akompaniamencie  pieśni  żołnierskich  i
patriotycznych  w  wykonaniu  Orkiestry  Dętej  „Echo  Podhala”,
wyruszył pochód pod pomnik Nieznanego Żołnierza przy ul. Matki
Boskiej  Bolesnej,  gdzie  delegacje  samorządowe,  szkolne,
instytucjonalne  i  lokalne  złożyły  wiązanki  kwiatów.
Okolicznościową modlitwę przy pomniku poprowadził kapelan 114.
Batalionu WOT w Limanowej ks. ppor. Mateusz Norek. Również
przy  pomniku  upamiętniającym  postać  Józefa  Piłsudskiego
złożono  wieńce  w  hołdzie  Ojcom  Niepodległości  i  wszystkim
zasłużonym w walce o wolność naszej Ojczyzny.

Główne obchody Narodowego Święta Niepodległości w Limanowej
poprzedziły uroczystości w Zespole Szkół Podstawowych nr 4,
organizowane 6 listopada br. wraz z parafią Łososina Górna.

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/581040358_1537006280665284_1932548830602456350_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/582744678_1537006463998599_5378399795246429672_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/DSC_8394-scaled.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/DSC_8152-scaled.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/DSC_8517-scaled.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/DSC_8522-scaled.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/DSC_8551-scaled.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/11/DSC_8575-scaled.jpg


Odbył się poranek patriotyczny ze wspólnym śpiewem w szkole, a
także Msza Święta oraz Apel Pamięci pod Pomnikiem Legionistów,
przy którym przybyłe delegacje złożyły kwiaty. W wydarzeniu
uczestniczył przewodniczący Rady Powiatu Limanowskiego Józef
Pietrzak.

7 listopada 2025 r. w Muzeum Regionalnym Ziemi Limanowskiej
miała miejsce uroczysta sesja Rady Miasta Limanowa połączona z
konferencją  tematyczną  pn.  „Pokolenie  przemiany  w  Polsce”.
Wzięli  w  niej  udział  przedstawiciele  samorządów,  w  tym
reprezentujący  powiat  starosta  limanowski  Mieczysław  Uryga,
przewodniczący Rady Powiatu Józef Pietrzak oraz radny Leszek
Król.  Podczas  sesji  wręczono  również  państwowe  i  miejskie
odznaczenia:  Brązowy  Krzyż  Zasługi  –  dla  Adama  Króla,
Wiceprzewodniczącego  Rady  Miasta  Limanowa,  za  zasługi  w
promowaniu  polskiego  folkloru.  Srebrna  Odznaka  Honorowa
Województwa  Małopolskiego  –  Krzyż  Małopolski  –  dla  Jana
Winiewskiego, za działalność społeczną i wzbogacanie dorobku
regionu. Tytuł i Medal „Za Zasługi dla Miasta Limanowa” – dla
Grzegorza Biedronia, Radnego Sejmiku Województwa Małopolskiego
i Prezesa Małopolskiej Organizacji Turystycznej, za promocję
Limanowej  i  Małopolski.  Tytuł  i  Medal  „Przyjaciel  Miasta
Limanowa”  –  dla  Mieczysława  Sukiennika,  za  wieloletnią
działalność  społeczną  i  zaangażowanie  w  życie  miasta.
Uroczystość uświetnił wykład prof. Jerzego Gizy pt. „Patria
Nostra Rediviva! – Ojczyzna Nasza Zmartwychwstała”.
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Miasto i Gmina Mszana Dolna

Mieszkańcy  Miasta  i  Gminy  Mszana  Dolna  uczcili  Święto
Niepodległości  11  listopada  uroczystą  Mszą  Świętą  w
Sanktuarium  św.  Michała  Archanioła,  którą  poprzedził  Apel
Poległych na rynku głównym i przemarsz na cmentarz parafialny,
gdzie złożono kwiaty i znicze na mogiłach bohaterów walki o
niepodległość.  W  uroczystościach  wzięły  udział  delegacje,
poczty  sztandarowe  instytucji  i  organizacji  oraz
przedstawiciele samorządów, w tym Powiatu Limanowskiego, który
reprezentowali wiceprzewodniczący Rady Powiatu Grzegorz Wójcik
oraz radni Marcin Dziedzina i Szczepan Figura. O godzinie
17.00  w  Miejskim  Ośrodku  Kultury  odbył  się  „Koncert  dla
Niepodległej”  z  okazji  1000-lecia  Państwa  Polskiego  w
wykonaniu  Orkiestry  Dętej  z  Mszany  Górnej.

Gmina Słopnice i Dobra

11 listopada br. na przełęczy w Chyszówkach, przy krzyżu i
pomniku  upamiętniającym  walki  Legionów  Polskich  dowodzonych
przez  Edwarda  Rydza-Śmigłego  w  1914  roku,  odbyły  się
tradycyjne  uroczystości  rocznicowe  zorganizowane  wspólnie
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przez gminy Słopnice i Dobra. Patriotyczne melodie w wykonaniu
orkiestr dętych ze Słopnic i Dobrej, pod batutą Wincentego
Curzydło  i  Anny  Krywoborodenko,  wprowadziły  uczestników  w
uroczysty  nastrój  107.  rocznicy  odzyskania  niepodległości.
Wartę honorową pełnili uczniowie klasy wojskowej Zespołu Szkół
im. KEN w Tymbarku.

Pod pomnikiem poświęconym legionistom i bohaterom poległym za
wolność  Ojczyzny  uczestnicy  wydarzenia  złożyli  kwiaty  i
znicze.  Wspólnie  odśpiewano  hymn  państwowy  pod  wzniesioną
biało-czerwoną flagą. Część artystyczną przygotowali uczniowie
Szkoły  Podstawowej  w  Chyszówkach,  prezentując  patriotyczne
wiersze i pieśni. Po Apelu Poległych głos zabrał wójt Gminy
Dobra,  dziękując  wszystkim  za  wspólne  świętowanie  i
podkreślając  znaczenie  pamięci  o  bohaterach  narodowych.  W
uroczystości Powiat Limanowski reprezentowali: członek Zarządu
Powiatu  Czesław  Kawalec,  wiceprzewodnicząca  Rady  Powiatu
Dorota Krzyściak oraz radni Grażyna Gocal, Jan Puchała, Jan
Więcek i Krzysztof Przybytek. Po części oficjalnej – Mszy
Świętej w intencji Ojczyzny, koncelebrowanej przez księży z
parafii Dobra, Jurków i Słopnice – na wszystkich czekał ciepły
posiłek,  gorąca  herbata  oraz  słodki  poczęstunek  dla
najmłodszych.  Czas  wspólnego  świętowania  umilały  utwory
patriotyczne w wykonaniu orkiestry dętej.

Gmina Kamienica :

Z  okazji  Święta  Niepodległości  11  listopada  br.  w  Gminie
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Kamienica  odbyła  się  uroczysta  Msza  Święta  w  intencji
Ojczyzny,  sprawowana  w  kościele  parafialnym,  oraz  koncert
chóru  parafialnego.  Uczestnicy  uroczystości  złożyli  również
wieńce  pod  pomnikiem  Grunwaldzkim.  W  wydarzeniu  Powiat
Limanowski reprezentowała sekretarz powiatu i prezes Związku
Podhalan Oddziału Kamienica – Agata Zięba.

 

Gmina  Laskowa  –  Kamionka  –  Cmentarz  Wojenny  na
Jastrząbce:

11  listopada  z  okazji  Narodowego  Święta  Niepodległości  na
cmentarzu wojennym na Jastrząbce (gmina Laskowa) odbyły się
uroczystości  rocznicowe  z  udziałem  mieszkańców,  służb,
instytucji  oraz  przedstawicieli  samorządów.  Obecna  była
delegacja Powiatu Limanowskiego, w której uczestniczyli radni
Kazimierz  Bukowiec  oraz  Izabela  Zelek.  Głównymi  punktami
uroczystości  były:  Msza  Święta  w  intencji  Ojczyzny,  Apel
Poległych oraz złożenie wiązanek i zniczy. Podczas wydarzenia
wręczono nagrody uczestnikom tegorocznej edycji Młodzieżowego
Rajdu Patriotycznego „Szlakiem Cmentarzy I Wojny Światowej –
Jak Oni w 1914…”.
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Gmina Tymbark:

W  Gminie  Tymbark  obchody  Narodowego  Święta  Niepodległości
rozpoczęła  Msza  Święta  w  intencji  Ojczyzny,  celebrowana  w
kościele parafialnym przez proboszcza, ks. prałata dr. Jana
Banacha.  W  modlitwie  uczestniczyli  przedstawiciele  władz
samorządowych,  poczty  sztandarowe  Ochotniczych  Straży
Pożarnych, szkół, instytucji i organizacji pozarządowych oraz
licznie  zgromadzeni  mieszkańcy.  Oprawę  muzyczną  liturgii
zapewnili  chór  parafialny  oraz  Strażacka  Orkiestra  Dęta
„Tymbarski  Ton”  pod  batutą  Andrzeja  Głowy,  przy  organach
Barbara Opach.

Po zakończeniu Eucharystii uczestnicy w uroczystym pochodzie,
w rytm marsza granego przez orkiestrę, przeszli na tymbarski
rynek. Tam, po wspólnym odśpiewaniu Hymnu Państwowego, głos
zabrał wójt Gminy Tymbark dr Paweł Ptaszek, który w swoim
wystąpieniu podkreślił znaczenie niepodległości jako wspólnego
dziedzictwa i obowiązku wobec przyszłych pokoleń. Następnie
delegacje władz samorządowych i instytucji złożyły kwiaty oraz
zapaliły znicze pod pomnikiem Orląt Lwowskich, oddając hołd
tym,  którzy  swoją  ofiarą  zapisali  się  w  historii  Polski.
Szczególnie  poruszającym  punktem  obchodów  był  program
artystyczny przygotowany przez uczniów Szkoły Podstawowej im.
Adama Mickiewicza w Podłopieniu. Młodzi artyści, w pięknie
zaaranżowanych  scenach  i  recytacjach,  przypomnieli
najważniejsze  momenty  z  historii  walki  o  niepodległość,
ukazując, że wolność nigdy nie jest dana raz na zawsze, lecz
wymaga pamięci i troski.

Zwieńczeniem obchodów było odegranie „Marsza dla Ojczyzny” w
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wykonaniu Strażackiej Orkiestry Dętej „Tymbarski Ton”, która
wprowadziła  zebranych  w  nastrój  dumy  i  refleksji.  Po
zakończeniu uroczystości organizatorzy zaprosili mieszkańców
na tradycyjną wojskową grochówkę przygotowaną przez panie z
Koła Gospodyń Wiejskich w Tymbarku.

 

Gmina Łukowica:

W programie obchodów 107. rocznicy odzyskania niepodległości
przez Polskę w Gminie Łukowica znalazły się: Msza Święta w
intencji Ojczyzny w kościele parafialnym oraz złożenie kwiatów
pod pomnikiem upamiętniającym bohaterów poległych w walce o
wolność  i  niepodległość.  Powiat  Limanowski  reprezentowali:
przewodniczący Rady Powiatu Limanowskiego Józef Pietrzak oraz
radni Leszek Lis i Janusz Koza. Wieczorem odbył się koncert
patriotyczny pt. „Polska – nasza wspólna historia”.
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Łukowica

Warsztaty  artystyczne
Czerwone  Korale  świętowały
swoje 10-lecie
13 listopada 2025

8  listopada  2025  r.  członkowie  oraz  sympatycy  Warsztatów
Artystycznych  „Czerwone  Korale”  z  Pisarzowej  wraz  z
zaproszonymi  gośćmi  świętowali  10  lat  działalności.

Warsztaty artystyczne „Czerwone Korale” z Pisarzowej to grupa
artystyczna  działająca  od  2015  roku  w  zakresie  lokalnej
plastyki obrzędowej, w tym autorskich projektów artystycznych
i edukacyjnych takich jak m.in. „Wszystko w twoich rękach” czy
„Historia  Lachów  limanowskich  kapliczkami  pisana”.  Jej
działalność  związana  jest  z  kulturą  i  zwyczajami  Lachów
Limanowskich.  Warsztaty  skupiają  przede  wszystkim  dzieci  i
młodzież, kultywując dziedzictwo tradycji i kultury swojego
regionu, integrując oraz aktywizując lokalną społeczność.

Podczas jubileuszowej uroczystości, która odbyła się w Domu
Kultury w Pisarzowej, obecni byli również przedstawiciele 
samorządów – Starosta Limanowski Mieczysław Uryga oraz Wójt
Gminy  Limanowa  Jan  Skrzekut,  jak  również  przedstawiciele
lokalnych  instytucji  i  organizacji,  Dyrektor  Gminnej
Biblioteki  Publicznej  w  Starej  Wsi  Jacenty  Musiał,  Ksiądz
Proboszcz parafii w Pisarzowej, a także przyjaciele, rodzice i
opiekunowie uczestników warsztatów „Czerwone Korale”.
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Starosta  Limanowski  złożył  gratulacje  z  okazji  rocznicy,
dziękując  za  dekadę  nieprzerwanej  działalności  oraz
zaangażowania  zaangażowania  w  rozwój  kultury  ludowej  oraz
sztuki inspirowanej tradycją naszego regionu:

–  Dziękuję  za  twórczą  energię,  kultywowanie  lokalnego
dziedzictwa i budowanie przestrzeni, która łączy pokolenia.
Życzę  kolejnych  jubileuszy,  wielu  sukcesów  i  niegasnącego
entuzjazmu  w  realizacji  nowych  projektów.  –  przekazał
Mieczysław  Uryga.

Wraz z gratulacjami Starosta Limanowski na ręce prowadzącej
warsztaty  Pani  Małgorzaty  Górki  wręczył  pamiątkowe
podziękowania  i  upominki.

Wydarzenie  uświetnił  rocznicowy  występ  w  wykonaniu  młodych
uczestników  warsztatów  oraz  prezentacja  multimedialna.  Nie
zabrakło  śpiewu  i  muzyki,  rozmów,  wspomnień,  projektów  na
przyszłość oraz pysznego rocznicowego tortu. Obecne były też
elementy  patriotyczne  związane  z  Narodowym  Świętem
Niepodległości  obchodzonym  11  listopada,  a  pięknemu
jubileuszowemu  spotkaniu  towarzyszyła  pełna  życzliwości  i
ciepła, radosna atmosfera.
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źr./fot.: Warsztaty Artystyczne „Czerwone Korale” z Pisarzowej

Uroczysty finał 51. Festiwalu
Folklorystycznego „Limanowska
Słaza”
10 listopada 2025 r.
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9  listopada  2025  w  Limanowskim  Domu  Kultury  uroczyście
podsumowano 51. Edycje Festiwalu Folklorystycznego Limanowska
Słaza.  Ponad  900  uczestników,  w  tym  dorosłe  i  dziecięce
zespoły  regionalne,  grupy  śpiewacze,  instrumentaliści  oraz
gawędziarze z terenu powiatu limanowskiego zaprezentowały na
scenie siłę i piękno rodzimego folkloru. Nie zabrakło też
gościa specjalnego festiwalu, którym w tym roku był Zespół
Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej im. J. Marcinkowej. Artystów
przez  cztery  festiwalowe  dni  podziwiała  i  oklaskiwała
publiczność na sali widowiskowej,  jak i dzięki transmisji on
line.  Konkursowe  programy  obserwowało  oraz  oceniało
profesjonalne  jury  w  składzie  dr  Bożena  Lewandowska  –
muzykolog, Michalina Wojtas – choreograf, Jadwiga Adamczyk –
muzyk,  regionalista,  Benedykt  Kafel  –  etnograf,  dr  Artur
Czesak – dialektolog. Wiele osób podczas „Limanowskiej Słazy”
miało też okazję zwiedzić wystawę, prezentowaną w Miejskiej
Galerii Sztuki, a także odwiedzić tradycyjny kiermasz sztuki i
rzemiosła.

W  zakończeniu  51.  Festiwalu  Limanowska  Słaza  uczestniczyli
przedstawiciele  samorządów  i  instytucji.  Powiat  Limanowski
reprezentowali  Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga  oraz
Przewodniczący Rady Powiatu Limanowskiego Józef Pietrzak.

W niedzielę, która było ostatnim dniem festiwalu, w godzinach
od 11:00 do 14:30 trwały omówienia piątkowych i sobotnich
występów.  O  godzinie  15:00  przyszła  pora  na  oficjalne
zakończenie 51. odsłony „Limanowskiej Słazy”, podczas którego
nastąpiło  wręczenie  nagród  dla  tegorocznych  laureatów.
Poznaliśmy również grupy regionalne i uczestników tegorocznej
edycji,  którzy  uzyskali  kwalifikacje  na  Małopolski  Konkurs
Obrzędów, Obyczajów i Zwyczajów Ludowych „Pogórzańskie Gody”,
Karpacki Festiwal Dziecięcych Zespołów Regionalnych w Rabce-
Zdroju  oraz  60.  Ogólnopolski  Konkurs  Gawędziarzy,
Instrumentalistów,  Śpiewaków,  Drużbów  i  Starostów  Weselnych
„Sabałowe Bajania” w Bukowinie Tatrzańskiej.

W imieniu komisji artystycznej festiwalu wystąpiła dr Bożena



Lewandowska – etnomuzykolog, która ze sceny odczytała protokół
posiedzenia Komisji Konsultantów:

PROTOKÓŁ
posiedzenia Komisji Konsultantów

51. Festiwalu Folklorystycznego „Limanowska Słaza”,
który odbył się w dniach 5–9 listopada 2025 r. w Limanowej

 Po obejrzeniu i wnikliwej ocenie 136 punktów programu, w
których uczestniczyły 922 osoby w tym:
–  17  zespołów  regionalnych,  w  tym  10  dorosłych  i  7
dziecięcych;
– 5 grup regionalnych;
– 18 muzyk: 14 dorosłych, 2 młodzieżowe i 2 dziecięce;
– 52 instrumentalistów: 5 dorosłych, 8 młodzieży i 39 dzieci;
– 14 śpiewaków solistów: 8 dorosłych, 2 młodzieży i 4 dzieci;
– 10 grup śpiewaczych
– 15 gawędziarzy: 10 dorosłych i 5 dzieci;
– 2 multiinstrumentalistów: 1 dorosłego i 1 dziecka;
– 4 mistrzów z uczniami;

Komisja konkursowa postanowiła przyznać następujące miejsca i
nagrody w poszczególnych za starania o autentyczność, dbałość
o gwarę, muzykę, śpiew i taniec:

ZESPOŁY REGIONALNE

Dorośli

Grand Prix i nagrodę pieniężną w wysokości 4000 zł otrzymuje
zespół SŁOPNICKI ZBYRCOK ze Słopnic.

I miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 2500 zł otrzymuje
Zespół Regionalny ŚWARNI ŁOJCE z Sadku-Kostrzy.

Cztery równorzędne II miejsca i nagrody pieniężne po 2000 zł
otrzymują Zespoły Regionalne: STAROWIEJSKI HYR ze Starej Wsi,
PRZYSZOWIANIE  z  Przyszowej,  JURKOWIANIE  z  Jurkowa  i  KIJOM
WORCI z Pisarzowej.



Trzy równorzędne III miejsca i nagrody pieniężne po 1600 zł
otrzymują Zespoły Regionalne: GORCE z Kamienicy, SŁOPNICZANIE
ze Słopnic i SZCZYRZYCANIE ze Szczyrzyca.

Nagrodę  specjalną  im.  Jerzego  Obrzuta  „Za  wierność  wobec
tradycji”  w  wysokości  1500  zł  i  rzeźbę  otrzymuje  Zespół
Regionalny WILKOWICANIE z Wilkowiska.

Dzieci

I miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 1500 zł otrzymuje
Zespół Regionalny PNIOKI z Sadku-Kostrzy.

Trzy równorzędne II miejsca i nagrody pieniężne w wysokości po
1000 zł otrzymują Zespoły Regionalne: ZASADNIOKI z Zasadnego,
MALI SŁOPNICZANIE ze Słopnic i DOLINA SŁOMKI ze Stronia.

Trzy równorzędne III miejsca i nagrody pieniężne w wysokości
po 800 zł otrzymują Zespoły Regionalne: MĘCINIANIE z Męciny,
MALI  PRZYSZOWIANIE  z  Przyszowej  i  MALI  SZCZYRZYCANIE  ze
Szczyrzyca.

GRUPY REGIONALNE

I miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 1200 zł otrzymuje
grupa regionalna SAMI SWOI z Krasnego-Lasocic.

II miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 1000 zł otrzymuje
KGW Laskowa.

III miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 800 zł otrzymuje
KGW Pasierbiec.

Dwa  wyróżnienia  w  wysokości  po  600  zł  otrzymują  grupy
regionalne:  KGW  Makowica  i  KGW  Rupniów-Centrum.

MUZYKI LUDOWE

Dorośli

Dwa  równorzędne  I  miejsca  i  nagrody  pieniężne  po  700  zł



otrzymują muzyki: LASKOWIOKI z Laskowej i SŁOPNICKI ZBYRCOK ze
Słopnic.

Cztery równorzędne II miejsca i nagrody pieniężne po 600 zł
otrzymują muzyki: RÓZONELICA z Lubomierza, DOLINA MSZANKI z
Mszany Górnej, KAPELA Z JANOWIC i PNIOKI z Sadku-Kostrzy.

Sześć równorzędnych III miejsc i nagrody pieniężne po 500 zł
otrzymują  muzyki:  Rodzinna  Kapela  KOŚCIELNIOKI  z  Olszówki,
DOLINA  SŁOMKI  ze  Stronia,  PRZYSZOWIANIE  z  Przyszowej,
SKRZYDLANIE  ze  Skrzydlnej,  KIJOM  WORCI  z  Pisarzowej,
SZCZYRZYCANIE  ze  Szczyrzyca.

Dwa  wyróżnienia  w  wysokości  po  400  zł  otrzymują  muzyki:
SŁOPNICZANIE ze Słopnic i Z WILKOWISKA.

Młodzież

I miejsce i nagrodę pieniężną 500 zł otrzymuje muzyka NAWARKI
z Kasiny Wielkiej.

II miejsca nie przyznano.

III miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 300 zł otrzymuje
muzyka DOLINA MSZANKI z Mszany Górnej.

Dzieci

I miejsce i nagrodę pieniężną w kwocie 500 zł otrzymuje muzyka
DOLINA MSZANKI z Mszany Górnej.

II i III miejsca nie przyznano.

Wyróżnienie  w  kwocie  po  200  zł  otrzymuje  MUZYKA  JULII
CICHAŃSKIEJ  z  Olszówki.

INSTRUMENTALIŚCI LUDOWI

Dorośli

I miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 250 zł otrzymuje
Jakub Kapera z Krasnego-Lasocic (heligonka).



Trzy równorzędne II miejsca i nagrody pieniężne w wysokości po
200  zł  otrzymują:  Jakub  Drabik  z  Kamienicy  (skrzypce),
Wojciech Kaleta z Mszany Dolnej (skrzypce) i Rafał Kapera z
Krasnego-Lasocic (heligonka).

III miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 150 zł otrzymuje
Józef Tokarczyk z Mordarki (heligonka).

Młodzież

I  miejsce  i  nagrodę  rzeczową  otrzymuje  Natalia  Kapera  z
Krasnego-Lasocic (heligonka).

Trzy  równorzędne  II  miejsca  i  nagrody  rzeczowe  otrzymują
grający na skrzypcach: Justyna Trystuła z Łukowicy, Joanna
Dudzik z Mszany Górnej i Maciej Mikuła z Olszówki.

Dwa  równorzędne  III  miejsca  i  nagrody  rzeczowe  otrzymują:
Natalia  Palac  z  Łętowego  i  Martyna  Krzanik  z  Łętowego
(skrzypce).

Dwa  wyróżnienia  otrzymują  skrzypaczki  Emilia  Wąchała  z
Lubomierza i Lena Krzyżak z Męciny.

Z uwagi na niesatysfakcjonujący w większości poziom wykonawczy
instrumentalistów  dziecięcych  wprowadziliśmy,  zgodnie  z
możliwością,  którą  daje  regulamin,  modyfikację  sposobu
oceniania prezentacji. Zrezygnowaliśmy z przyznawania miejsc –
wprowadziliśmy  kategorię  wyróżnień  pierwszego,  drugiego  i
trzeciego  stopnia.  Każde  dziecko  otrzymuje  za  swój  występ
wyróżnienie w jednej z wymienionych kategorii.

Dzieci

Wyróżnienia  pierwszego  stopnia  otrzymują:  Alicja  Szywała  z
Poręby Wielkiej, Kamila Bieniek z Kamienicy, Zuzanna Frys z
Jodłownika, Amelia Krzak z Męciny, Amelia Mruk z Limanowej,
Karolina Bieniek z Kamienicy, Aleksandra Dziedzina z Łostówki,
Antoni  Kapera  z  Krasnego-Lasocic  i  Martyna  Ślusarczyk  ze
Słopnic.



Wyróżnienia  drugiego  stopnia  otrzymują:  Dominik  Pajdzik  z
Lubomierza,  Emilia  Grzyb  z  Jodłownika,  Iga  Sobczak  z
Wilkowiska, Karol Pajdo z Wilczyc, Liliana Pulka z Łostówki,
Oliwia Lupa z Mszany Dolnej, Anna Płachytka z Mszany Górnej,
Magdalena Kordeczka z Wilkowiska, Sebastian Foks z Lubomierza,
Helena Jędrzejek z Męciny, Vanessa Tatkowska z Młynnego, Maja
Frączek z Pisarzowej, Roksana Cichańska z Poręby Wielkiej,
Natalia Bargieł z Przyszowej, Natalia Bryl z Mszany Górnej,
Leopold Adamicz z Limanowej, Roksana Sysło z Kasinki Małej,
Amelia Cieżak z Kasinki Małej, Emilia Nowak z Łostówki, Oliwia
Łazarz ze Starej Wsi.

Wyróżnienia trzeciego stopnia otrzymują: Lena Łabuz z Mszany
Górnej, Anita Sara z Wilkowiska, Ksawery Kaciczak z Olszówki,
Julia Paluszek z Kasinki Małej, Małgorzata Nawara z Kasinki
Małej, Julia Grabiec z Łętowego, Oliwia Krzanik z Podobina,
Laura Śliwa z Sadku, Gabriela Majchrzak z Wilkowiska, Natalia
Łazarczyk z Kostrzy.

MULTIINSTRUMENTALIŚCI

Dorośli

Pierwsze miejsce i nagrodę w wysokości 250 zł otrzymuje Piotr
Pławecki ze Starej Wsi grający na piszczałkach i okarynie.

Dzieci

Pierwsze  miejsce  i  nagrodę  rzeczową  otrzymuje  Przemysław
Fudala  z  Olszówki  grający  na  skrzypcach,  heligonce  i
piszczałce.
Przemysław  Fudala  otrzymuje  także  Nagrodę  Dyrekcji
Limanowskiego Domu Kultury „Dziecięca Osobowość Artystyczna”.

ŚPIEW SOLOWY

Dorośli

I miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 250 zł otrzymuje
Mariola Lorek z Przyszowej.



Dwa równorzędne II miejsca i nagrody pieniężne w wysokości po
200 zł otrzymują: Magdalena Dudek z Makowicy i Maria Zaręba z
Kamienicy.

Dwa równorzędne III miejsca i nagrody pieniężne w wysokości po
150 zł otrzymują: Barbara Stożek z Mszany Dolnej i Katarzyna
Hebda z Przyszowej.

Trzy wyróżnienia 100 zł otrzymują: Roksana Plata z Pisarzowej,
Krzysztof Kubisz ze Skrzydlnej i Andrzej Wyżycki ze Starej
Wsi.

Młodzież

I  miejsce  i  nagrodę  rzeczową  otrzymuje  Kinga  Węglarz  z
Zasadnego.

II miejsce i nagrodę rzeczową otrzymuje Ewelina Górszczyk z
Pisarzowej.

Dzieci

Dwa równorzędne I miejsca i nagrody rzeczowe otrzymują: Klara
Mrózek ze Słopnic i Piotr Gorczowski z Zasadnego.

II miejsca nie przyznano.

Dwa  równorzędne  III  miejsca  i  nagrody  rzeczowe  otrzymują:
Zuzanna Kordeczka z Wilkowiska i Joanna Zasadni ze Szczawy.

GRUPY ŚPIEWACZE

Dorośli

Trzy równorzędne I miejsca i nagrody pieniężne w wysokości po
400 zł otrzymują grupy śpiewacze: SKRZYDLANIE ze Skrzydlnej
(męska),  RUMIONE  LICKA  z  Kamienicy  (żeńska)  i  KASINIANIE-
ZAGÓRZANIE z Kasiny Wielkiej (męska).

Pięć równorzędnych II miejsc i nagrody pieniężne po 300 zł
otrzymują grupy śpiewacze: MSZANICANKI z Mszany Dolnej, KIJOM



WORCI  z  Pisarzowej  (żeńska),  SŁOPNICKI  ZBYRCOK  ze  Słopnic
(męska), BABSKA GRUPA ŚPIEWACZA z Wilkowiska, DOLINA SŁOMKI ze
Stronia (męska).

Dwa równorzędne III miejsca i nagrody pieniężne po 250 zł
otrzymują grupy śpiewacze: LASKOWIANKI z Laskowej i TRADYCJA z
Męciny (żeńska).

GAWĘDZIARZE

Dorośli

I miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 250 zł otrzymuje
Krzysztof Kunicki ze Stronia.

Trzy równorzędne II miejsca i nagrody pieniężne w wysokości po
200 zł otrzymują: Karolina Gromala z Kamienicy, Maria Kotara z
Kostrzy i Jan Lorek z Przyszowej.

Dwa równorzędne III miejsca i nagrody pieniężne po 150 zł
otrzymują:  Joanna  Łyszczarz  z  Wilkowiska  i  Stanisław
Przybylski  z  Tymbarku.

Trzy wyróżnienia i nagrody pieniężne po 100 zł otrzymują:
Norbert Grzyb z Kasinki Małej, Zofia Michałek z Dobrej i Maria
Minicz z Mszany Dolnej.

Dzieci

I  miejsce  i  nagrodę  rzeczową  otrzymuje  Martyna  Wąchała  z
Zasadnego.

Dwa  równorzędne  II  miejsca  i  nagrody  rzeczowe  otrzymują:
Kornelia Adamczyk z Kamienicy i Zofia Woźniak ze Słopnic.

III miejsce i nagrodę rzeczową otrzymuje Marcelina Adamczyk z
Kamienicy.

Wyróżnienie otrzymuje Kamil Tęczar z Łętowego.

MISTRZ I UCZEŃ



Trzy równorzędne I miejsca i nagrody pieniężne w wysokości po
250 zł otrzymują: Joanna Ociepka z uczennicą Mileną Bańdo
(skrzypce), Jakub Sromek z uczennicą Oliwią Wątrobą (skrzypce)
i Piotr Król z uczniem Antonim Pławeckim (klarnet)..

II miejsca nie przyznano.

III miejsce i nagrodę pieniężną w wysokości 150 zł otrzymuje
Aleksandra Śliwa z uczennicami Aleksandrą Palacz i Lilianą
Kordeczką (skrzypce).

Na Małopolski Konkurs Obrzędów, Obyczajów i Zwyczajów Ludowych
„Pogórzańskie Gody”, który odbędzie się w Łużnej w kwietniu
2026  r.,  Komisja  kwalifikuje  zespoły  regionalne  SŁOPNICKI
ZBYRCOK ze Słopnic (Wesele Honki i Staska) i STAROWIEJSKI HYR
ze Starej Wsi (Jaze muzyka przestała grać).

Na  Karpacki  Festiwal  Dziecięcych  Zespołów  Regionalnych  w
Rabce-Zdroju w czerwcu 2026 r. Komisja kwalifikuje Dziecięcy
Zespół  Regionalny  PNIOKI  z  Sadku-Kostrzy  (Przed  próbą  u
łorganisty).

Na  60.  Ogólnopolski  Konkurs  Gawędziarzy,  Instrumentalistów,
Śpiewaków, Drużbów i Starostów Weselnych „Sabałowe Bajania” w
Bukowinie  Tatrzańskiej  Komisja  kwalifikuje:  gawędziarzy:
Krzysztofa  Kunickiego  ze  Stronia,  Karolinę  Gromalę  z
Kamienicy, Marię Kotarę z Kostrzy i Jana Lorka z Przyszowej; w
kategorii instrumentalistów: Natalię Kaperę z Krasnego-Lasocic
(młodzież)  oraz  Jakuba  Kaperę  z  Krasnego-Lasocic,  Jakuba
Drabika z Kamienicy, Wojciecha Kaletę z Mszany Dolnej i Piotra
Pławeckiego ze Starej Wsi (dorośli); w kategorii śpiewaków:
Mariolę Lorek z Przyszowej, Magdalenę Dudek z Makowicy i Marię
Zarębę z Kamienicy; w kategorii grup śpiewaczych: męską grupę
śpiewaczą SKRZYDLANIE ze Skrzydlnej, żeńską RUMIONE LICKA z
Kamienicy i męską KASINIANIE-ZAGÓRZANIE z Kasiny Wielkiej.

Limanowski  festiwal  w  dalszym  ciągu  odgrywa  ważną
kulturotwórczą  rolę  w  regionie  i  środowisku.  Dowodzi  tego
imponująca  liczba  wykonawców  oraz  utrzymujący  się  wysoki



poziom prezentacji. Potwierdza to dużą żywotność tradycyjnej
kultury i dbałość o jej podtrzymywanie. Mimo wzrastającej z
roku na rok liczby młodych uczestników ich poziom wykonawczy
nie zawsze jest satysfakcjonujący. Dlatego sugerujemy, by w
przyszłości występom dzieci towarzyszyła obecność instruktora.
Szczegółowa regulacja tej kwestii ujęta zostanie w regulaminie
konkursu.

Dziękujemy  Władzom  Samorządowym  za  patronat,  obecność  na
koncertach  i  finansowe  wspieranie  organizacji  „Limanowskiej
Słazy”.
Wyrazy podziękowania kierujemy do całego zespołu Limanowskiego
Domu  Kultury  pod  kierownictwem  Pani  Dyrektor  Magdaleny
Szczygieł-Smagi oraz do wieloletniego, zawsze optymistycznie
nastawionego,  bawiącego  i  uczącego  widzów  oraz  dodającego
otuchy wykonawcom Mariana Wójtowicza.

Dziękujemy za ufundowanie nagród finansowych i rzeczowych (w
łącznej  kwocie  49  050  zł)  dla  laureatów  51.  Festiwalu
Folklorystycznego  „LIMANOWSKA  SŁAZA”:

– Ministerstwu Kultury i Dziedzictwa Narodowego
– Miastu Limanowa
– Starostwu Powiatowemu w Limanowej
– Małopolskiemu Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu (5 000
tys. zł)
– Limanowskiemu Domowi Kultury

Wszystkie  nagrodzone  zespoły  oprócz  nagród  pieniężnych
otrzymują również okolicznościowe upominki.

 



Na tym protokół zakończono i podpisano.

Nagrody i wyróżnienia dla artystów – laureatów 51. edycji
„Limanowskiej Słazy” przekazali Starosta Limanowski Mieczysław
Uryga,  Burmistrz  Miasta  Limanowa   Jolanta  Juszkiewicz,
Przewodniczący Rady Miasta Limanowa Leszek Mordarski, Dyrektor
LDK Magdalena Szczygieł – Smaga oraz zaproszeni goście.
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Następnie głos zabrali zaproszeni przedstawiciele parlamentu
samorządów i instytucji, a także gospodarzy oraz organizatorów
wydarzenia.  Podkreślano  znaczenie  festiwalu  dla  lokalnej
kultury, ale także jako cenne dziedzictwo wspólnej tradycji i
tożsamości.  Nie  zabrakło  gratulacji  dla  organizatorów  i
partnerów wydarzenia – za stworzenie jego wyjątkowego klimatu,
niesłabnącego potencjału oraz pięknej historii, dla artystów,
którzy są sercem festiwalu i ambasadorami regionu, zachwycając
corocznie  widzów  swoimi  prezentacjami,  jak  również  dla
publiczności,  która  także  buduje  te  szczególna  rodzinne
„Limanowskiej Słazy”.

– Za nami wyjątkowe dni pełne muzyki, tańca, barwnych strojów
i  prawdziwej  radości  z  bycia  razem.  W  tegorocznej  edycji
wzięło udział ponad 900 uczestników, co tylko potwierdza, że
„Limanowska  Słaza”  to  jedno  z  najważniejszych  i
najpiękniejszych  wydarzeń  folklorystycznych  w  Małopolsce.
Serdeczne podziękowania kieruję dla wszystkich, którzy tworzą
to niezwykłe święto:
– Organizatorów z Limanowskiego Domu Kultury – za ogrom pracy,
pasję i serce włożone w przygotowanie wydarzenia.
– Artystów i zespołów – za autentyczność, energię i piękne
prezentacje ludowych tradycji.
–  Publiczności  –  za  obecność,  ciepłe  przyjęcie  i  wspólne
budowanie atmosfery pełnej emocji i wzruszeń.

Niech  duch  „Limanowskiej  Słazy”  trwa  przez  cały  rok  —  do
zobaczenia na kolejnej edycji! – zwrócił się do organizatorów,
artystów  i  uczestników  festiwalu  Starosta  Limanowski
Mieczysław  Uryga

W  finale  51.  Festiwalu  Limanowska  Słaza  wystąpił  Zespół
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Dziecięcy  „Zagórzańska  Siła”  pod  kierownictwem  Huberta
Rabciaka. Pełen energii śpiew, a także regionalne stroje i
prezencja młodych artystów zachwyciły publiczność i zostały
nagrodzone entuzjastycznymi oklaskami.

„MBM  Inne  spojrzenie”  –
otwarcie  wystawy  trojga
twórców  z  Powiatu
Limanowskiego  w  Powiatowym
Centrum  Informacji
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Turystycznej w Limanowej
7 listopada 2025

6 listopada br. w Powiatowym Centrum Informacji Turystycznej w
Limanowej odbyło się otwarcie wystawy prac Marioli Kozioł –
Rusnarczyk  (malarstwo),  Bogusława  Juszkiewicza  (malarstwo,
rzeźba,  instalacje  artystyczne)  oraz  Mariana  Wójtowicza
(rzeźba)  noszącej  tytuł  „MBM  Inne  Spojrzenie”.  Najnowsza
prezentacja,  będąca  owocem  twórczej  współpracy,  przedstawia
połączenie trzech artystycznych perspektyw i narracji na temat
sztuki, natury i piękna.

W wernisażu wzięli udział zaproszeni przez artystów goście, w
tym  przedstawiciele  lokalnych  instytucji  i  środowiska
artystycznego. Obecni byli również przedstawiciele samorządu
Powiatu Limanowskiego – Starosta Limanowski Mieczysław Uryga,
Przewodniczący Rady Powiatu Józef Pietrzak, Członek Zarządu
Powiatu Limanowskiego Czesław Kawalec, Przewodnicząca Komisji
Kultury, Turystyki i Sportu Rady Powiatu Limanowskiego Jadwiga
Cichańska,  jak  również  Burmistrz  Miasta  Limanowa  Jolanta
Juszkiewicz,  Leszek  Mordarski  –  Przewodniczący  Rady  Miasta
Limanowa,  Tadeusz  Witecki  –  Prezes  Krakowskiej  Kongregacji
Kupieckiej Oddział w Limanowej oraz Dyrektor Gminnego Ośrodka
Kultury w Kamienicy Mirosław Haczek.

Spotkanie  otworzył  Dyrektor  Wydziału  Promocji,  Kultury  i
Turystyki Starostwa Powiatowego w Limanowej Mateusz Pietrzak,
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witając  twórców  oraz  wszystkich  obecnych  gości.
Przedstawiciele  samorządów  w  uznaniu  dla  dorobku  i
działalności  Marioli  Kozioł  –  Rusnarczyk,  Bogusława
Juszkiewicza oraz Mariana Wójtowicza skierowali do artystów
słowa gratulacji, życzenia sukcesów i rozwijania swoich pasji,
które znane są już nie tylko mieszkańcom naszego regionu, ale
też doceniane w kraju i poza jego granicami.

Następnie  głos  oddano  trojgu  autorom  wystawy  w  PCIT  i
prezentowanej  na  niej  dzieł,  którzy  podzielili  się  swoimi
przemyśleniami, doświadczeniami związanymi z pracą twórczą, a
także planami dotyczącymi dalszych projektów.

Podczas wspólnego zwiedzania i podziwiania zaprezentowanych w
galerii  PCIT  dzieł  była  również  okazja  do  kontynuowania
rozmów,  a  spotkaniu  towarzyszyła  inspirująca  i  pełna
życzliwości  atmosfera.
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Fotogaleria ze spotkania dostępna jest TUTAJ

Zapraszamy  do  zwiedzania  wystawy  „MBM  Inne  Spojrzenie”  w
galerii  Powiatowego  Centrum  Informacji  Turystycznej  w
Limanowej  (rynek  25)  do  28  listopada  br.
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